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體會自己分內該做的事，並身體力行
	1.探討合適的行為

2.探討需改進的行為

 3.建立正確的人權觀念


舊社國小99學年度上學期品格教育教案
活動與內容：
1.大家來找碴---播放PPT及影片
2.探討合適的行為

3.探討需改進的行為
4.演出合適行為
5.分享與回饋
	教學目標
	活動與內容
	說     明
	時間
	評量重點

	1.探討合適的行為

2.探討需改進的行為

 3.建立正確的人權觀念
	一、準備活動

1.教師事先準備平時收集的學生在學校行為影片紀錄與照片。

2.將影片與照片製作成PPT檔。

二、發展活動

(一)是先告訴學生這些資料是這學期老師在學校所看到的現象，請學生仔細看每一張照片及影片。
(二)請學生說一說他們所看見的狀況，也猜猜老師為什麼要拍這些照片？
(三)這些行為對大家有什麼影響？

(四)大家要怎麼做可以減少不好的感覺與影響？
(五)準備如影片中的狀況題，讓學生分組討論遇此狀況時，可以用哪些方式來處理比較妥當？

狀況題一：掃完地時，一群人拿著掃地工具走道掃地工具間….
狀況題二：當大家手上有垃圾有找不到垃圾桶時….
狀況題三：當有小朋友為了玩球而打架時…..
狀況題四：當同學在環校步道看見垃圾時……
狀況題五：當我去上廁所時看見有人把衛生紙丟在小便斗時….
狀況題六：當有一群人在說話時並擋住走道，剛好有人想通過走道時…
~第一節課結束~

三、綜合活動

(一)學生依序上台表演該組的狀況處理方式。

(二)老師將各組攝影(或現場開放討論)
(三)分享影片與學生補充遺漏或更好的處理方式。

(四)師生討論是否有其它狀況(在學校或在家發生皆可)，以及合適的處理方式。

(五)老師總結與回顧

(六)完成學習單
	電腦、單槍投影機、繪本、
學習單
提醒學生時間限制為2分鐘
	5分
5分

5
8
17
15分
20
5
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八、教學成果：
 (一)教學活動照片

	照片
	文字說明
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	開學時同學們把菜渣到在水槽內，令打掃的同學很困擾。
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	學習期間同學因著自己方便便亂丟掃具。
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	經過課程體驗與檢討，同學們會主動收拾垃圾桶，並放好垃圾袋給大家使用。
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 (二)其他

九、教學後反思：

(一)、省思表
	帽子
	思考向度參考
	說明
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           白帽子
客觀的角度來分析目前取得的資訊
	有否參照課程設計實施？
	

	
	課程實施是否能符合原設計的目標與架構？
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  黃帽子
 積極正面的態度來思考佔優勢
	實施時學生有哪些學習反應，讓我們覺得這個課程是有價值的?
	

	   紅帽子[image: image12.png]



感覺如何？喜歡它或討厭它的原因是什麼？
	整個課程的實施，我感覺----
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綠帽子

思考新的做法
	課程實施的協同合作與分工情形如何?未來可以做的更好的調整方法---
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 黑帽子
以客觀的資料來批判失敗原因
	教學實施與原設計的差距有哪些？爲什麼?
	

	[image: image6.wmf]藍帽子
控制與計畫整個思維的流程
	課程流程與時間規劃有否須修正的地方？
	

	   其他
	
	


(二)、感想

兩節課太短，讓有些課程進行匆促，未給學生充分發表的時間，實在可惜，因為品格教育是由小地方著手並澄清觀念與叮嚀方法，讓ㄧ年級的小朋友可以有反芻的時間。
十、附件


               一年    班 座號：    姓名：           
(回饋與分享：選一選，圈一圈：
　　下面是我們今天討論的狀況行為，現在請你在兩個最不喜歡的狀況行為中塗上顏色：
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                   家長簽名：
八、教學成果：
 (一)教學活動照片
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	文字說明

	
	

	
	


 (二)其他

九、教學後反思：

(一)、省思表
	帽子
	思考向度參考
	說明

	           白帽子
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	有否參照課程設計實施？
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	  黃帽子
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	實施時學生有哪些學習反應，讓我們覺得這個課程是有價值的?
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感覺如何？喜歡它或討厭它的原因是什麼？
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綠帽子

思考新的做法
	課程實施的協同合作與分工情形如何?未來可以做的更好的調整方法---
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(二)、感想

十、附件
有人把衛生紙丟在男生的小便斗。





教室裡的垃圾沒有人要撿。





有同學為了搶球而打架。





有同學將垃圾丟在別人的座位。





掃完地時，一群人亂放掃地用具。





有人在教室桌子的通道間聊天，擋住了我的去路。





(除了上面的狀況行為，你還有想到哪些需要改進的行為(在家或學校都可以)，請寫出一種。


                                                    


(狀況行為：                                   





(你覺得合適的處理方式是：





                                             








                                             








